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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
VII évfolyam Kodden 181)8. évi márczius 15-én. 11. szám.

verseczi honvédemlék
elz Andrássy sétatéren.

192-ben jelen volt verseczi honvédekkel.
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Kélszázados é vford i t ló.
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Hiigy napraFel virradtunk a 
A tel lobogózott város, az ünnepi ruhába 

öltözött emberek nagy sokasága, a lelkesült 
arczok mindazt tanúsítják, hogy városunk la­
kossága, mely a dicső emlékezetű szabad­
ságba rcz idejében megértette a nemzet hivó 
szózatát és sietett a trikolorok alá nem fe­
ledte el Kossuth velőkig ható szavait, halha­
tatlan Petőfink harezi riadóját örömmel, 
komoly, igaz lelkesedéssel ünnepli meg e mai 
napot.

Itt a széleken, a haza véghatárán félszá­
zaddal ez előtt ritka volt a magvar szó, mint 
a fehér holló, de \ ersecz hazafias lakossága 
meg is megértette a ,,Talpra magyar“ igéit, a 
mi nem magyar ajkú testvéreink, kik szent 
István koronájának országában a 1 eg’tcljescbb 
szabadságot éhezik jelenben - egv szívvel 
leiekkel talpra állottak akkor, midőn veszélyez­
tette voltak az emberiség legnagyobb, legszen­
tebb jogai.

Éz a mi népünk ünnepelni fog ápril 
d-én is. félszázados évfordulóján"annak 
a nagy napnak, midőn biztatólag, ál- 
dolag, egy messze, messze szép jövőnek 
alapjaként hangzik el 1848. ápril vi-éii 
a magyar király megszentelő szép szava:

..Hív magyar nemzetemnek szívből“ 
óhajtóm boldogságát, mert abban találom 
fel a magamét is“!

< )l van igaz benső megelégedéssel látjuk, 
hogy ünnepel a mi vcrseezi népünk, ünnepei 
eddig nálunk nem látott, nem tapasztalt lelke­
sedéssel, s kivívja magának minden igaz hazafi 
elismerését s midőn ünnepel csak magát tisz­
teli meg, mert érzi azt, hogy igazak a költő 
ama szavai :

,,('sak törpe nép feledhet os nagyságot,
1 sak elfajult nép hős elődöket“.
Kz a un verseezi nyihanos iimiplésünk, 

melyben reszt vesz a lakosság minden rétege 
biztató, drága reménységgel töltheti el mindazok 
kebelét, kik a mi visszonyainkat ismerik.

Lelkesítő példa a jövőre nézve, biztosíték 
a jelenben, hogy elhintenek bizonyos ,.félre 
értések“, hogy kezdjük érezni, kezdjük szüksé­
get látni annak, hogy az egyetértés, a békes­
ség a testvériség eszméi közénk költözzenek, 
hogy becsüljük, szeressük egymást, mint test­
verek, mint hu tini az ezer éves magyar hazának.

A mai nap ünnepejvei hozzanak bennünket 
közelebb egymáshoz. I j élet, új fém támad­
jon azok nyomán, mely összeolvadjon a múlt 
ezredév világitó dicsőségével, bog. ne legyen 
egyetlen sziv e hazában, melyet a honszeretet 
tüze at ne hasson, hogy egy érzésben forrjon 
össze nyelv, vallás és nemzetiségi különbség­
nél k ül a magyar nemzet minden tagja : az igazi 
hazaszeretetben.

P. L.
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Hogy kezdődött márczíus 15-ike.

Haró Nyári Albert, ki a márcziusi ifjúság 
mozgalmainak egyik leglelkesebb tényezője volt, 
négy füzetet lit a márcziusi napokról, de a mint 
a nemzeti múzeum könyvtárának ajándékozott 
két első füzet boritékán a kiadó, Magyar Mi­
hály feljegyezte, a harmadik és negyedik füzetet 
VVindischgrátz herczeg a budai egyetemi nyom­
dában lefoglaltatá s egyetlen példány sem ju­
tott belőle a közönség kezébe.

A magyar nemzeti múzeumban lévő füzet­
ben. báró Nyári Albert, vagy mint nevét ama 
napok szellemének megfelelóíeg irá: Nyári Al­
bert, előre bocsatvan a magyar nemzet törté­
netének a népszabadsag szempontjából való 
ismertetését, a pesti ifjúság körébe vezeti az 
olvasót

„A franczia februári eseményektől folelke- 
sitve, azon eszmére jött az ifjúság, hogy egy 
oly néposszejovetelt rendez, melyen a népelemet 
összeolvasztván, összpontositett erővel léphet a 
haladás pályájára, Egy nagy reformlakoma ha­
tároz taték el; az összejövetel helyéül Rákos 
mezeje tűzetik vala ki. Lelkes felszólítások tar­
tatnak az ifjúság részéiül, aláírási ivek bocsát­
tatnak ki. Ezrenkint tódult a népnek szokasaga 
nevének feljegyzésére.

Az „Ellenzéki kör“ összeült s cihatáloza, 
hogy m után e részben az ifjúság által mar 
megelőztetek: egyesülend a kitozott czélnak 
eléréséie. T izénket ponból álló programmot ái- 
1 itott össze az ismeretes 12 pont) s még azon 
gyűlt- hűl felszólít,i a Filmgerben összegyűlt 
ifjúságot az egyesülés és a programul elfoga­
dására. *

Márczius 19-ére vala meghatározva a nem­
zeti lakoma ünnepe. Az „Ellenzéki kör“ mar- 
czius 14-én délutánra nagy közgyűlést hirdetett, 
melyben résztvenni az ifjúság is fölszólittaték.

Az ifjúság Irinyi indítványára elhatározá, 
miszerint a 12 pontot a fővárosi nép azonnal a 
magáénak hirdetvén, semmiféle elhalasztó vagy 
módosító indítványokat nem pártoland.

Négy órakor a gyűlés elkezdődik Ezrek 
környezők az Ellenzéki kört. Kilencz század 
után ez volt az első népgyulés, hol a nép tett­
es szerepben lépett föl, az első történetünk­

ben, a hol a nép értelmi erővel kezdett működni.
E gyűlésen kell vala a peticziót elhalá­

lozna Az ifjúság a reformlakomán akara e 
pontokat aláírni s azért rögtöni peticziót sür­
getett. Érzelmeit Vasvári Pál tolmácsolta egy 
hatalmas rögtönzött beszédben, melyben előadta 
a kül- és belföldi politikai helyzetet, egyetér­
tésre hívta föl a honfiakat.

Hosszas éljenek követek a szónok lelkes 
szavait s indítványa elfogadtatott E perezben 
Klauzál (i.'ibor, a becsületes hazafi lépett a 
szószékre, helyeselvén a nép abbeli kívánat at, 
hogy a )2 pont peticzio alakjában u felségének 
benyujtassék: de hogy annak nyomatéira is 
egyen s ne tekintethessék csupán egy pár ezer 

ember vagy egy varos, hanem az egész nemzet 
ki van atán a k, azt mditványozá, hogy mielőtt a. 
12 pont ó felségének vagv az oiszaggyűlésnek 
kiküldetnek, kozoltessek az Ellenzéki kör el­
nökével, Batthyány Eajos-al, ki a programmot 
az egész hazaban köröztetvén, százezrek nevével 
mondhassa a nemzet kivánatának.

A szónok tekintélye uj fordulatot adott a 
dolognak s a peticzió elhalasztatott. Estefelé a 
gyűlés eloszlott. 1 Lillámként özönlött a nép az 
utc/ákon

I-steli hét órakor zajos tanácskozások 
folytak a Fillingerben. Az ifjú ág nem akart a 
halasztásra rá állani.

Voltak az ifjúságban is, kik az elhamar- 
kodást nem tárták czélszerítnek s ragaszkodtak 
az „Ellenzéki kör“ határozatához. De a több­
ség szivében nem talált viszhangra a hideg 
okoskodás. Vidats János, akkor harmadéves 
jogász, az egyik asztalra fülugorva mennydörgő 
szavakkal kiálta, hogy az ifjúság szentül meg­
fogadta, hogy senkinek hátráltató indítványára 
nem hajlatul. Megszegné hat szentül adott sza­
vat gyáván férfiatlanul s meghátrálna?

Szóltak még többen is igy Bulvovszky 
Hyula, Sukei, Vajda János, Szeg ti Mór. Álta­
lános megdöbbenés lepte meg a jelen voltakat. 
Mély csend következték be, olyan, mint az 
Ítéletnap! csend, mely ben az emberek jövője 
határoztatik el. Kinos, igen kínos peiezek. a/ 
esz és a szív egymással küzdésében.

A tömegben egyszerre élénk mozgás kez- 
dödék. Egy hang kiált: „Áruló! Kérni“ Egy 
másik: „Ragadjatok meg!“ Minden szem arra 
néz. Es akkor elövezetnek egy gyanús kinézésű 
férfiút. Egy becsi liguri.mus vala, ki a birodalmi 
fövaro-bol eluzetve, alamizsna kéresse! kereste 
itt eleimét. Reszketve könyörgott kegyelemért, 
mindent ki vallott, s elmondd az ifju-ag előtt a 
még ismeretlen márcziusi eseményeket, miként 
űzték el a jezsuitákat, miként tiporta le Ausztria 
a rabigat, s hogy Metternich nincs többé, a 
nép elűzte ót !

Üiömtladva visszhaugoza a hitt a FiUin- 
ger előtt mindinkább gyülekező nép. Villám- 
szárnyakon terjedt az el a város minden ré­
szeiben. A lelkesedés fáklyája meggy ujtutot t. 
Most mar nem kérésről, koveteiesról volt a 
■s/.o, a 12 pont nem peticzio, de néplutározat 
alakjában kivántatoft felterjesztetni.
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melynek rajzát lapunk első lapján közöljük, az 
Andrássy sétatér középpontján áll. Mintáját 
készítette egy verseczi műasztalos, Riedl An­
tal, kinek famúnkája után a szobrot Aninan 
öntötték.

Az emlék ti méter magas. A koszorút tar tu 
Hungária 2 20 méter.

A szobor oldalain a szabadsági)arczban 
elesett, és az abban részt vett verseczi honvédek 
nevei vannak felírva.

A szobrot 1892 évi november hó l-sején 
leplezték fényes ünnepélyek közt.

A szobor előállításának összes 
költségeit a verseczi polgárság adta 
össze, felállítása körül legtöbbet buzgólkodtak: 
Atkáry Alajos és Binder Bálint, kik ezzel 
megnyerték a hazafias polgárság osztatlan el­
ismerését.
A szabadságharczban elesett verseczi hon­

védek neve és eleste helye.
Br. Hruby Gyula, huszárőrnagy Temes­

várin. vértanú, Babits Antal Komorában, Bauer 
Péter Szolnokon, Berninger József Déván, Bruner 
János Piskihidnál, Baumann Fcrkó Szegeden, 
Braun Péter Malenczénél, Cseselmer Mátyás 
Déván, Gedeon János Szolnokon, Glaszer Antal 
Piskihidnál, Haneka János (elveszettj. Kolezer 
János Budavár, Leonhard Mátyás (elveszett), 
Pál György Déván, Stitzinger József Melencze, 
Schmidt Cristof Komarom, Wagner Ignátz 
Budavár, Ecsinger János Nyíregyháza, I lein 
József Fehértemplom, llelt Mátyás elveszett), 
Klar József Verseczen, Kölczer Péter Verseczcn, 
Lang János Mitrovicz, Osthcimer József Foga- 
rason, Renz Dániel Komárom, Steininger József 
Budavár, Schmidt Mátyás Piskihidnál, Wer- 
sching Péter Komárom, Zeh Janos Piskihidnál. 
Hoffmann Vitalis Piskihidnál estek el.

Időközben elhalt honvédek.
Hruby Károly huszárőrnagy, Atkáry Jó­

zsef tizedes, Bader Antal főtüzér, Bauer József 
főt üzér, Baumann Hubert főtüzér, Bücher Mi­
hály szakasz vezető, Ditrich Lénáit dobos, német 
bánat zászlóalj, Duleszko Bálint alezredes, Hu­
sin Nikolaus huszar, Fritz Antal honvéd 8. zász­
lóaljnál, Krausam Ferencz hadnagy, Gumbinger 
Mátyás honvéd, német b. zászlóalj, Hagel Antal 
főtüzér, Hagel Miklós fői üzér, Hobscha Baltazar 
honvéd n. b. zászlóaljnál, Horváth Veith főtüzér, 
Komáromi József fótüzér meghaltak Verseczen. 
Kovács Mihály hadnagy y Pancsován. Koszi 
Urbán tüzér, Kulin József honv. n. b zászlóalj­
nál, Bazler Miklós huszár, Lauf Pál huszár, Behr 
Péter tii/ér, Müller Lórencz honvéd n. b zaszl. 
Petri József honvéd n. b zaszloalj, Rozmanitz 
Leopold gárdista, Rakuf F'erkó fótüzér, Rittin-

Vasvári lángoló beszéde után Vajda János, 
a költő, az ajtóhoz rohant s azt becsukván : 
„l raim, kiálta, addig önok innen ki nem 
mennek, mig nem határoztak!“

A lelkes ifjú elteltnek Ifivé mar az időt, 
midőn a nép csak mindig kért; — eljöttnek a per- 
czet, midőn már egyszer erélyesen föllépve, a 
a zsarnokság lánczait szétszaggassa. Az ifjúság­
nak tettleges föllépését.

Vasvári ezután még egyszer emlékeztedé I 
n/ ifjúságot ama vállalat veszélyeire, mel- 
yet oly nagylelkuleg magara vett, de meg­
emlékezett a dicsőségről is, mely a hazára liá- 
ramlanék, ha győznének Elhatározott hangon 
kérdezé végre, megmaradnak-e föltett számié- 
kaikban r

„Életünk a házáé?“ kiáltanak azok.
»egy hat, szolt Vasvári, gyilkol rántva 

elő kebléről s azt az ég felé emelve, a szabad­
ság istenére esküszöm, hogy mindaddig nem 
fogok nyugodni, mig a szarnoksag fenéjét gyö 
kéréstől ki nem irtottam!“

„Esküszünk mi is!“ viszonzak a többiek.
1 izénkéitől ütött ekkor az. ura .

• • A sötét éj mély csendben vonult el: 
Reggeli hat óra volt. Az utczakon meg ekkor 
nem rajongtak a nép ezrei, de a múlt éjjel 
megesküdt honfiak ébren voltak Sukei Károly 
volt az első, ki e nap föllépett. Kiragasztotta 
a 12 pontot az mi- és kigyú-uteza sarkán s a 
kiváncsi népnek minden egyes pontot megma­
gyarázott, mint Luther tévé hires hitezikkelyeivd.
A nagylelkű nép részvéttel fogadd a program- 
mot, kiváncsilag olvasták azt száz meg száz sze- 
mek, édes vagyak ébredeztek keblében s lelke­
sedve helyesle es m aga év a tette a pontokat, 
i 1 . f' ^hetre lehetett, midőn Búlyovszky Gyula 
Jókai Mór, Petőfi Sándor s Vasvari Pál, egviive 
"ghilvan a programnak a katonaságról szóló

ger Józef tüzérföhadnagy, érdem ezüst kereszt 
tulajd., Róth József honvéd n. b. zászi., Szabó 
Miklós dobos n. b. zászl., Seemayer József hunv. 
n. b. zászl., Seemayer Károly főhadnagy n. b. 
zászl., Seemayer Péter fötüzer, Tax Ferencz 
főtüzér, Ungar György fötüzer, Centner Sebes­
tyén fótüzér, Zwölfer Lipot fótüzér, Benedek 
Ignácz honvéd, Bernhabl Antal őrmester, Behr 
Janos fótüzér, Blumenstein Mihály fötüzer, Bauer 
Antal tüzei, kovács, Dániel László lovas száza­
dos, Ditrich Károly fötüzer, Drescher József 
honvéd n. b. zászlóalj, Ecsinger János tüzér, 
Fischet András tüzér, Fritz Mihály tüzér, Frei- 
dem eich Wenczvl őrnagy, Gottlisch Jakab tüzér, 
Hatni István tüzér, Haupner Lipót tüzér, Hu mel 
József főtüzér, I lenn email Samu szekerész, Ham­
merschmidt Nándor fótüzér, Joszt József fótüzér, 
Kölzer Gell ért fötiizér, Kempf Menüért honvéd 
n. b. zászl., Rottner József fótüzér, Kuktay 
Sándor huszár hadnagy, Lederer Bálint, Márton 
fötüzer, Pressinger Sebestyén fötiizér, Rakuf 
Dániel honvéd, Renz Gotthart tüzér, Schönborn 
Józef honv. n. b. zászlóalj, Stengi Adolf honvéd 
n. b. zászlulj. Spécii Lipot gyalog, főhadnagy, 
Stein Ui ban honvéd n. b. zászl., Spcitt Karoly 
fotiizci, Zwölfer András fótüzér, Lheer Lipót 
főt tizei, Wersch ing Karoly fótüzér, Hoffmann 
Karoly honvédörmester, Dávid Antal honvéd 
hadnagy, Gregus Kálmán honvédhadnagy, Har- 
ting Ignácz hon véd főhadnagy, Báró Antal tü- 
zérörmester, Schulz György honvéd n. b. zászl., 
Seemayer Lajos honvéd n. b. zászlj, Wenzl 
Conrad tüzér, Wabl Ferencz honvéd n. b. 
zászlóalj, Zoffman Ferencz honvéd n. b. zászl., 
Malékei József honvéd n. b. zászlóalj, Grotofsky 
Ignácz huszarörmester, Hak Károly honvéd, 
H la vacs János fötiizér, Kőim Adolf gyalogos 
n. b. zaszloalj, Martin János n. b. zászlóalj, 
Mandelburger János főhadnagy, Sziits Karoly 
honvédhadnagy, Wassermann Jakab huszár, 
Balmger Márton honvéd szegedi zászlóalj, Sa- 
serman Jakab honvéd, Nikolics Sándor száza­
dos 9-ik zászlóalj, Adler Vilmos honvéd tized es, 
Anfang Gáspár fótüzér, Barbolavits Vaszú hu­
szar. Dix de Aux honvéd, Glökner József tüzér,
1 lümer Fcrencz fötüzer, Lampí Mihály gyalogos 
n. b. zaszloalj, Mollinger József honvéd, Huskies 
Jakab tüzér, Schuk Ad ám honvédtizedes n. b. 
zászlóalj, Brandeisz F'erencz honvéd, Guttniann 
Antal honvédörmester, Greiner Antal honvéd 
meghaltak Verseczen Hubert F'erencz fötiizér 
ezüst érdem, kitüntetve é Budapest. Kempf 
András honvéd n. b. zászlóalj, Till János va­
dász, Végli Antal honvéd n. b. zászlóalj, Mayer 
Jakab honvéd ti. b. zaszloalj meghaltak Verseczen.

Még életben levő verseczi honvédek.
Atkáry Alajos tiizéi őrmester egyl. elnök) 

(V ei seczen), Henny Sebestyén tábori pap Ma- 
ión) Behr József honvéd, Binder Valentin fö-

10-dik és 11-dik pontját, tizenegyedik pontul a 
statusrabok kibocsátását is bele tevék, s lelkes 
beszédekkel gyiijték magok körül a népet.

„Rajta barátim ! mondá Petőfi, rohan­
nak Fillingerbe, Leírhatatlan lelkesedéssel fo­
gadták itt őket. Először Jókai szolalt fel, elő­
adván a 1J pontot, melyet az összegyűltek 
közlelkesedéssel vallottak magukénak s elhatá­
rozik, hogy ha ezer halálnak néznének is elébe, 
ők azokat tüstént folyamatba kívánják venni

Petőfi előlép s „Nemzeti dalát“, a koszo- 
ruzott „Talpra magyar-t“ el szava la, „Eküsziink!“ 
kialták rá az ifjak s a menet a Filiingerböl 
megindult.

Eleinte kisiny volt a csoport, de hisz 
Thrasybulus is harminczad magával indult 
Athént megszabadítani s Martins fiai alig töb­
ben ménének Magyarország tizenhárom milliónyi 
népének föl mentesére“.

Leírja tovább Nyári, mint indult az elszánt 
kis csapat az orvosnövendékekhez, majd a jo­
gászokhoz, mint növekekedett folyvást, mint 
foglalta 1c a Länderer nyomdát, mint jelent meg 
a szabadsajtó első terméke mint lelkesítették a 
népet Vasvári, Búlyovszky, Irinyi, Lgressy, 
Irányi. Dániel, Vidats Janos, Jókai stb. Végző­
dik Nyári előadása azzal, hogy egy óra tájban 
szétoszlott a nép, miután három orara a ’mú­
zeum terén népgyűlés határozhatott el.

Márczius 1 ö-ikének további eseményei ál­
talánosan isniertcsek. A pesti magisztrátus ma­
gatartása, a múzeum előtti népgyülés, az eser- 
nj ős menet fel Budavárába, a a helytartótanács 
megrettene.se, a közjóiléti bizottmány megala­
kulása, Táncsics Mihály kiszabadítása a fogság­
ból, behozatala diadalmenetben Pestre, a nem­
zeti színházi est, mind le voltak írva nem egy 
Ízben már.

tüzér, Burghardt Lipót honvéd n. b. zászlóalj, 
F'ertig János főtüzér, Gleszer György fötüzer, 
Grünwald József honvéd n. b. zászlóalj, Held 
János tüzér, Hirsch János honvéd, Horváth Paul 
tüzér, Mcdveczky Jakab honvédszázados, Rozen 
Pál tábori pap, Schlesinger Kálmán honvéd n. 
b zaszloalj, Schmidt Ad ám fötiizér, Stein György 
dobos n. b. zászlóalj, Wolcz István fötiizér, Ze- 
zula Vincze honvéd, Stark Jakab fötiizér, Kempf 
Hubert honvéd n. b. zászlóalj, Bach Bálint tüzér, 
Belchausky György tüzér, (Versecz), Bauer F'e­
rencz tüzér (Pancsován), Baller József honvéti, 
Deutsch Jakab fötiizér, Engel Samu honvéd n. 
b zászlóalj, F'ischer Jakab honvéd n. b. zászló­
alj, Gyuruka Mihály honvédszázados, Hesz Pé­
ter tüzér, Hók Károly honvéd n. b. zászlóalj, 
Kehrer Károly honvédörmester, Kempf Péter 
honvéd, Mihailovits F'erencz honvédhadnagy, 
Rieger Bálint huszárhadnagy, Seemayer József 
tüzér, Schortn Péter fölüzér, Scliucz Zsiga lionv. 
n. b. zászlóalj, Verőn Ignácz fötiizér, Vittek 
Sándor fótüzér, Kreutz József honvéd n. b. zászlj. 
Platt József honvéd n. b. zászlj , Bauer F'erencz. 
főtüzér (Versecz) élnek még.

NAPI HIRJtiK.
A helybeli evang. egyházban ma lő cn d.

e. (J órakor a félszázados évforduló alkalmából 
szintén tarttatik ünnepélyes istenitisztelet, a hí­
vek nagy többségére való tekintettel német 
nyelven.

Eljegyzés. Steiner Mihály volt jászén óval 
gyógyszerész. Dr. Steiner Izidor helybeli 
gyakorló orvos fia, eljegyezte Deutsch Jozefin 
kisasszonyt Lúgosról. Gratulálunk.

Törvényhatóságunk a múlt Szombaton köz­
gyűlést tartott Pa lffy főispán elnöklete alatt. 
Ez alkalommal elhatározták, hogy a városi al­
jegyzői állásra pályázatot hirdetnek. R a i t s 
Lyubomir új városatya megválaszttatását hely­
ben hagyták, \\ 1 a i t s Péter fegyelmi utón hi­
vatalvesztésre Ítélt adótiszt állására szintén pá­
lyázatot hirdetnek. A Seemayer Károly és 
Anna-féle alapítvány kamataiból szegény isko- 
lásgyermekeket látnak el tankönyvekkel. A 
honvédkaszárnya kibővítésének tervrajzát és 
költségvetés előirányzatát egy szakemberrel el­
készíttetik.

Az 1848-iki márcziusi napok nagy vívmá­
nyainak hire városunkba, ide az ország határ­
szelére, napok múlva érkezett meg, lakosságunk 
azonban feszült figyelemmel kisérte a doJgok 
menettt s vezetői elhatározták, hogy márczius 
25-eu nagy népgyülést tartanak a kamarai 
tiszttartósági hivatal udvarán (a jelenlegi An- 
drassy sétatéren). Ez alkalommal többen szó­
nokoltak, hazafias lelkesedéssel ismertették a 
néppel az országgyűlés vívmányait. A szónokok 
közt kitűntek. Csiki Lajos akkori járási szol­
gálná, V ól i t s Sándor, Pesch a Szvetozár 
városi főjegyző, Dr. KI esz ki Ferencz városi 
főorvos, továbbá N e d e|l k o v i t s Tudor es 
K u m a novits Sándor.

Uj egyesület városunkban. A „Verseczi 
S por t eg y es ti 1 et“ — melybe intelligencziánk 
tagjai közül már eddigelé is több mint százán 
iratkoztak be, — a múlt kedden tartotta meg 
alakuló közgyűlését a Xol'fmannféle sorházban. 
Ez alkalommal első sorban az alapszabályokat 
állapítottak meg, melyet jóváhagyás végett fel­
terjesztettek a belügyminisztériumhoz. A köz­
gyűlés az egylet ügyeinek ideiglenes vezetésével 
Dr. Zeni pl én yi Árpád kir. aljárásbiró elnö­
köt, Gett maiin József jegyzőt, Guiszt Gusz­
táv, G e 11 m a n n J., Hoff m a n n J. és Dr.
A del may er F'erencz urakat bízta meg. Az 
egyesületnek háromféle tagjai vannak u. ni. 
tiszteletbeli tagok rendes és pártoló tagok. A 
rendes tagok évi 4 frtot, a pártolók 2 irtot fi­
zetnek. A rendes tagok sorában 6 fitos csalad 
jegyeket is adnak ki oly családnak, melynek 
több tagja kivan belépni az egyletbe. A nők 
közül csak IS. életévüket meghaladottakat, a 
férfiak közül 2»i évesnél öregebbeket vesznek 
csak fel az egyesületbe, mely gyakorolja a 
sport minden nemét, különösen a testedző torna 
játékokat. E czélra a Zolim a miféle jégpincze 
mellett másfél holdas területet is beszereztek 
melynek helyreállításán mar most is serén ven 
dolgoznak Az uj egyesület élénk tevékenységet 
lejt ki s meleg partolásban részesül az intelli- 
genczia részéről.

Elitéit szerkesztő Kőhalmi Heran Oszkár 
gercbenczei körjegyző, mint a Fehcrtemplom- 
ban megjelenő Magyar Aldim.t ez. hetilap volt 
szerkesztője, a múlt esztendő telén a Knsic/. 
községben uralkodó társadalmi bajokról vezér- 
czikket irt A czikkhen azt irta Jorgnvits Milan 
gor. kel. lelkészről hogy az lopott. Az esetet
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Nesitz M fel is jelentette a verseczi püspöknek De 
a lopáshoz — igy folytatja a czikk — nem a 
püspöknek, hanem a csendörségnek van köze, 
annak kellett volna jelentést tenni. A napihi- 
rek között azt hozza §az előfizetők tudo­
mására, hogy Jorgovits bocsánatot kér azoktól 
a lopott ökröktől, hogy őket éjnek idején há­
borgatta. A megindult vizsgálat folytan kiderült, 
hogy a lelkész nem lopott, csak a saját ökreit 
hajtatta el. A fehértemplomi biróság sajtó utján 
elkövetett rágalmazás miatt 2 havi fogházra s 
50 frt pénzbüntetésre Ítélte el Berán Oszkárt 
s ezt az Ítéletet helybenhagyta a temesvári 
Ítélőtábla is. Berán a kúriához felebbezett, de ez 
felcbbezéset visszautasított.

Nemzeti színészet. A „délvidéki sziniszö- 
vetkezet1, Bokody Antal igazgatása alatt álló 
színtársulata a múlt Szombaton kezdte meg 
előadásait, a midőn is a „Kék asszony“ operette 
került színre. Bokody társulatát ritka jó hir 
előzte meg. Lugos, Karánsebes legutóbb Fehér- 
templom városának közönsége a dicséret és 
elismerés legmelegebb hangján emlékezik meg 
a kitűnő társulat működéséről, melynek veterán 
derék igazgatója minden tőle telhetőt megtesz 
arra nézve, hogy a magyar színészet megingatott 
reputáczioját helyre állítsa, s kivívja maganak 
közönségük elismerését is. Ajfehértemplomi „Al- 
duna“ múlt csütörtöki számában a sok dicséret 
között következőleg emlékezik meg a társulat 
működéséről „Nem tudjuk magunknak meg­
magyarázni okát, de tény, hogy közönségünk 
rendkívül dicséretes módon látogatja a szín­
házat. öt év alatt olyan telt házakat még nem 
láttunk, mint Bokody társulatánál. Örvendetes 
jele ez a magyarosodás és a hazafias eszmék 
terjedésének is. Az áll, hogy a közönség a tár­
sulattal és viszont a társulat, jobban mondva 
igazgató a város közönségével teljesen meg van 
elégedve.“ Régen Írtak igy, vagy a mi délvi­
dékünkön éppenséggel nem Írtak igy egy tár­
sulatról. Az tény, hogy nálunk Verseczen Pe- 
terdiék szereplése után nehéz előzményekkel 
találkozott a társulat, de hogy megfogja nyerni 
a közönségét, azt latjuk már az eddig megtar­
tott pár előadásból is: Ezek után rátérünk az 
egyes előadások méltatására.

Szombaton: „Kék asszony“. Mi is csak 
a legnagyobb elismerés hangján Írhatunk Bo­
kody társulatának működéséről. Már az első 
bemutató előadás alkalmával meggyőződtünk 
arról, hogy ily rendezett társulattal még eddig 
sohasem rendelkezett a „délvidéki sziniszövet- 
kezet“ s a lugosiak választása szerencsés volt,
S z a 1 o c z y Irén a primadonna mar első fellé­
pésével meghódította a közönséget. Énekei igen 
tetszettek, úgy Bandi és Harkanyi-é is kiknek 
igen szép és iskolázott hangjuk van. Szebeni 
mint komikus 111k itja párját, R é d e y, S z i t a y 
s általában az összes szereplők teljesen megfe­
leltek. A társulat jatéka összevágó, a kar is 
igen ju, szerep nem tudás éppen nem fordult 
elő. A toalettek, jelmezek igen tetszettek a 
hölgyközönségnek

Vasárnap. „Örd og m; Daczára
annak, hogy Géczy J. ezen jó népszínművét 
meg nem láttuk varosunkban a közönség a 
bérlőkön kívül elszomoritólag kevés számban 
jelent meg, pedig az előadás minden tekintet­
ben mintaszerű volt. Igazi műélvezetet szer­
zett a közönségnek, mely nem is fukarkodott 
a tapsokkal. A zenekar is, derék karnagyának 
X cmet h-nek vezetése mellett kitűnően műkö­
dött, az egyes szereplők jelmezei Ízlésesek, vá­
logatottak valának. A szereplők közül első sorban 
kell megemlékeznünk Szalóczy Irénről. Ki a 
népszínműben éppen oly kitűnő, mint az ope­
rettekben. Töröl metszett gyönyörű magyar 
nótáival ,elragadta a közönségét. Ismét igen 
kedves jelenség volt Bandi Róza is, Karolyi 
Böske nrintaalakitásban adta a bánatos és sze­
relmes Anna asszonyt. A férfi szereplőkről is 
csak a dicséret meleg hangján emlékezhetünk 
meg A 1 b i sy, Kovács, tíaróthy, de kü­
lönösen Szebeni válogatott kitűnő erők.

legnap iletföre a „Gyimesi vadvirág“-ot 
hirdették fél helyárakkal. Ma a nagy napon 
különösen kitesz magáért a társulat, midőn az 
„Ezer év“ szép jeleneteit mutalja be.

A legmelegebben ajánljuk szintarsulatunkat 
T. Cz. közönség becses figyelmébe. Egy kis 
jóakarattal sokat lehet tenni, igyekezzünk azon, 
hogy városunk jó hírneve csorbát r,e szenvedjen. 
Pártoljuk nemzeti színészetünket.

A verseczi első kerékpáregyesület által ki­
bocsátott kötvények — melyek segítségével a 
versenypályát félépitik •- a közeli napokban 
lógnak szétoszlatni Befizetéseket elfogad Zic li­
ier Robert a „Polgári Takarékpi'nztár“-nal.

A mai nap ünnepélyeinek műsora: a) Dél­
előtt 9 órakor ünnepi diszmise a rom. kath. 
templomban, b) Istenitisztelet végeztével kivo­
nulás az Andrássy-sétatéren lévő honvédszobor­
hoz. Ott 1. A verseczi férfi dalárda éneke 
„Hymnus“. 2. Dr. See may er Károly egy I. 
elnök beszéde. 3. „Marczius 15.“ Szavalja 
Szörényi József fÖreáli.sk. tanár. -I. „Talpra
magyar.............“ énekli a férfi dalárda II. A
honvédszobortól bevonulás a magyar kir. ál­
lami föreáliskolába, hol a közönség részt vesz 
a tanári testület és ifjúság áltál rendezendő ün­
nepélyen, melynek műsora a következő: 1. 
„Honvédinduló“ _ Előadja az ifjúsági zenekar. 
2■ "Hymnus“. Énekli a förealiskolai énekkar. 
3. Talpra magyar“. Szavalja Dörner Is tv. VIII. 
oszt tan. 4. „Ünnepi beszéd.“ Mondja Kova- 
1 i k János föreáüsk. tanar. 5. „Marczius 15.“ 
Petőfitől. Szavalja T u r c s á n y i 1, VIII. o. t 
ti. „Rákóczi kesergője“. Előadja a föreálisk. 
énekkar. 7, „Kossuth egy beszédének előadása.“ 
Csuka F. Vili. o. tan ti. ..Kossuth“ Hiadortól 
Szavalja Tápay Illés Vili. oszt. tan. 9. „Szó­
zat.“ Énekli a föreálisk. énekkar. 10. „Éljen a 
haza“, induló. Előadja az ifjúsági zenekar. Ili 
Este nyolez órakor díszvacsora, díszelőadás 
(„Ezer év* egyes jelenetei. Bokodi színtársulata) 
hazafias élőképek, szavalat s tánczmulatság a 
Gltickmann-féle vigadóban. Jegyek a karzati 
ülőhelyekre előre válthatok ma 15-én délelőtt 
Kirchner J E özvegye könyvkereskedésében.

A szabadságharcz félszázados évfordulóját a lioly- 
boli iparos és kereskedő lanonezok iskolája már a mull 
Vasárnap megünnepelte. Az Összegyűjtőit több mint :!(J0 
tanulóhoz Waldherr József igazgató intézett magyar és 
nemet nyelven Urassován .1. tanító pedig szerb nvelvon 
lelkesíti! beszédet.

A mi nyomdánk ünneplése. A Kirclmcr-féle mííin- 
tózet nagy géptermében, a gőzerővel hajlott nagy gyors- 
sajtók közt ott szerénykedik egy régi kézisajtó, mely ezt 
a ozimet viseli homlokán »11 Lós.r is Wien. t'ressfreiheil. 
1848. marczius 14.« Személyzetünk, kik közt sok a nem 
magyar anyanyelvű, tegnap nemzeti zászlókkal és nemzeti 
koszorúkkal szépen feldíszítette azt a gépet, mely 1848-ban 
öntetett s már ekkor is szolgálta a szabadság ügyét. Ezt 
a régi gépet — mely az első volt Verseczen nagy ke­
gyeletben tartja a műintézet derék tulajdonosa, s most a 
lélszázados évforduló alkalmával ez a kegyelet csak fo­
kozódott.

A verseczi önkénytes tűzoltó egyesület a
múlt Vasarnap tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését XV eifert Károly főjegyző elnöklete 
alatt. A felolvasott évi jelentésből a következő 
adatokat közöljük: A múlt évben tűzoltóságunk 
7ti esetben vonult ki. Volt 11 tető-, 15 kazal-, 
-5 kémény-, 3 gerenda-, 1 szobatűz és 15 eset­
ben különféle tüzek. Vak tü/.ilarma ti esetben 
fordult elő. A tagok száma összesen 240, ezek 
között van 52 működő 188 pártoló tag. Pün­
kösd ünnepen lesz megtartva a megyei tüzol- 
tószovetseg évi közgyűlése, melybe beillesz- 
tetik a verseczi ónk. tűzoltóságnak 25 évi 
jubileumi ünnepsége. A jelentés tudomásvétele 
után az elnök ajánlotta, hogy a közgyűlés báró 
Bal eh Milos protector és Herzog Gusztáv 
választmányi tag halála felelt való részvétének 
felállással adjon kifejezést Pénztári állapot : 
Maradék 1897-ből 223.(19 frt bevétel 1474.44 frt. 
összesen 1(198.13 frt. kiadás 88(1.93 frt., marad 
811.20 frt. A jelentés elfogadtatik Bernátsky 
Géza parancsnok jelenti, hogy a szolgálati ér­
meket csak a 25 éves jubileum alkalmából 
fogjak az erre jogosult tagok között szétosz­
tani. A mi tűzoltó intézményünkre méltán le­
hetünk büszkék. Felszerelésük párját ritkító, a 
vidéken. Évek óta kiszámíthatta» értékű va­
gyont mentettek meg önfeláldozó működésük 
által. Kalapot keli emelni azok előtt kik az 
egylet ügyeit vezetik méltán megérdemlik az 
igaz elismerést.

Mayering Emma leánynevelö- és vanintéze- 
tébcii marczius 15-én délután '/,4 órakor növen­
dék-hangversenyt rendeznek, melyre a tisztelt 
tanügybarátok, a növendékek szülei és rokonai 
ezennel meghivatnak.

Katonasorozás volt a múlt Hétfőn és Ked­
den városunkban. Az adatok a következők: 
összeiratott : 1. oszt 2uti, II. oszt. 116, III. oszt. 
112, összesen 434 katonaköteles. Besoroztatott 
a beosztás tcntai tasaval tib, a honvédséghez 8 
póttartalékba mint családlentartó 7, kevésbbé 
alkalmas 15 összesen 98. Visszahelyeztetett 175 
fegyverszolgálatra alkalmatlan 80, tő,ültetett ti, 

,, vizsgalatra küldetett 4. meghalt 2, távol 
volt ti<.

Posta es távírda gyakornoki vizsgálatok
tarttattak a múlt hét elején városunkban. Mint 
vizgalati elnök Petheö János kir. tan. temes- 
vari posta és távírda igazgató szerepelt. A 
vizsgálóbizottság tagjai voltak; Irányi Gyula 
felügyelő Kovács Géza s. titkár, J a s p c r 
József főtiszt es Krause E. tiszt. A jelöltek

közül a vizsgálatot jó eredmcnynyel letették 
Par rag i György, Markov its Gy. Rácz 
Dezső, Christ János, F cigi István, Horváth 
Antal, Dóira György, Belányi József.

Halálos végű baleset. Múlt hó 27-én 
Glissin Lyubicza Fehértemplomból Verseczre 
akart utazni, hogy itt lakó rokonait megláto­
gassa. Épen azon pillanatban, mikor a vásár­
os vasututeza sarkán át akart menni az utón, 
a Hungária szálloda társas kicsija gyors menet­
ben befordult és a szegény asszonyt leütötte, ki 
ez alkalommal erős sérüléseket szenvedett. Az 
asszony minden lebeszélés daczára Verseczre 
utazott rokonaihoz. Itt aztan a baja napról-napra 
rosszabbodott, és folyó hó 5-én nehéz kimik 
közt vérmérgezésben meghalt.

Az I. verseczi önálló betepsególyzö egylet
múlt hó 27-én tartotta VII. rendes közgyűlését. 
A választmány jelentéséből elősoroljuk a követ­
kező adatokat: 1897. évben meghalt egy pár­
toló és 4 rendes tag; Dr. Weisz Samú egyleti 
orvos esküvője alkalmából 50 frtot, továbbá 
Móri in József 3 frtot adományozott az egy­
letnek, a mely adományokért a nevezett uraknak 
jegyzökonyvi köszönetét szavaztak. A választ­
mány megkeresése folytán a Cornelia fürdőben 
a nem beteg tagok 50 krért használják a gőz­
fürdőt, tagok kik télen át kereset nélkül állnak, 
l(t heti halasztást kapnak tagdijaik befizeté­
sére A pénztári jelentésből kivesszük a követ­
kező adatokat: összes bevétel volt 8070 frt. 28 
kr. kiadás 1838 frt. 2ti kr. tartalék alapba be­
téteti 6188 Irt. 59 kr. kézi pénztár 43 frt. 53 
kr A pénztári jelentés tudomásul vétetett. 1897 
év folyamán 296 betegedési eset volt, 4 beteg 
meghalt, 287 felgyógyult további orvosi kezelés 
alatt maradt 5 beteg. Az egyesület I. elnöke 
C s i c s György lí. elnöke Graf János és ezen 
kívül 10 választ mányi 10 póttagot és a felügyelő 
bizottságba ti tagot választottak.

Öngyilkos veszett ember. Kasza Pál jó 
módú klupodiai birtokost ezelőtt két héttel 
megharapta kutyája. Az állat gyanúsnak tűnt 
fel előtte s nyomban szaladt a puskájáért s a 
kutyát agyonlőtte. A dologról azonban hallga­
tott. Par nap előtt azt vette észre a szerencsétlen, 
hogy mutatkoznak rajta a víziszony jelei. Elke­
seredésében beugrott a kútba s meghalt. A ha­
tóságot nem terheli felelősség, mert a gazda 
nem szólt a dologrol semmit. Az eset nagy 
szenzátiót keltett a községben. A szerencsétlen 
ember nagy csaladot hagyott maga után.

Tűz Kedden délután Bogoszavlyevics Nika 
harcsautczai hazában tűz ütött ki, melynek a 
náddal fedett tetőzet esett áldozatul. Derék 
tűzoltóink érdeme, hogy az óriási szélvihar 
mellett nagyobb szerencsétlenség nem történt.

Életunt hentesinas. Hűljön János kubini 
születésű, 15 éves, Bruck Károlynál szolgáló 
lientesinas f. hó 9-én felakasztotta magát s 
meghalt.

Kustólyon ismét működik a szeracsika. A 
múlt napokban majd elvitt a más világra egy 
asszonyt, de az orvosok megmentették. A vizs­
gálat folyamatban van, mert az a gyanú is fel­
merült, hogy itt nem öngyilkosságról, hanem 
bűntényről van szó.

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részvény Tár­
sulat. Minden oly kérdés, moly az agrár viszonyokat érinti, 
ma actuális lévén, helyén valónak tartjuk különösen gaz­
dasági gépiparunkkal is foglalkozni.

Hogy pedig a gazdasági gépipar hazánkban, csak az 
utóbbi 10 évre visszapillanatva. csakugyan óriási fejlődés­
nek indull, elég ha ráutalunk hazai gépgyáraink virágzá­
sára, melyek közül az hlsd Magyar Gazdasági Gépgyár 
Részvény Társulat gyártelepéi, mint olyant, mely kizárólag 
gazdasági gépek gyárfásával foglalkodáshnz szükséges ösz) 
sz.es gazdasági gépeket gyárija, már annál is inkáim alsó 
sorban kell megemlileinink. mert ezen gépgyár technikai 
berendezése és nagy kiterjedésénél fogva nein csak »ép- 
iparunk terén képez fontos tényezőt, hanem kereskedelmünk 
emeléséhez is nagyban hozzájárul.

E gyárat, melyből bővebben kívánunk foglalkozni 
1882-ben tehát gépiparunk slagnatiója idejében svájrzi vál­
lalkozók alapították, nüg 188S)-bcn, mikor a vállalkozási 
kedv nálunk is élénkebb lolt. ipari és kereskedelmi életünk 
kitűnőségeiből alakított rész vén vlársaság vette ,it a gyfu- 
telepei, melynek vezetésében ez időtől kezdve igaz ma- 
gyar kereskedni szellem és a magvar gazdaközönség 
bizalmának megnyerése iránti törekvés nyilvánul.

Ezen üzleti intentióknak köszönhető azután hogv a 
magyar gazdaközönség e vállalatot teljes bizalmával aián- 
dekoza meg. és a kereslet gazdasági gépekben olv arányokul 
oltotl hogy a gyártelephez tartozó mintegy 65(10 n-'ölnvi 
tolkot teljesen beépítve, a gyár üzemképességét tetemesen ' 
emelni kellett. De kiváló eredményeket tudott a vállalat 
elmúlni különösen gőzcséplőgépeivel, melyeket az ország 
oglckm elyesebb gazdasági egyesületeinek ellenőrzése nlel- 

lelt. többek között a gvörvidéki és dobreczeni 
egyesül elek területein, nyilvánosan bemutatva, 
elismerésben részesült.

A vállalat iránti bizalmat és gőzépeinek keresett 
segri Különben légiénycsebhen igazolja azon tény 
a gyár aránylag rövid' fenállása alatt az ezredik 
lókésxlelet hozza a I. évben

gazdasági
kitüntető.

forgalomba melv 
I boly tatás a főlapban),

hogy 
gózcsép- 

alkalomból,

'

r." <



mini értesülünk, nagyszabásu muukásümiopúlyl rendez., 
moh' iránt szakkörökben már is élénk érdeklődés nmtalknzik.

Örvendetes jelenségnek túrijuk, gépiparunknak ily 
eminens virágzását és ha ügyelőmbe vesszük, hogy az 
ipari élet általában hazánkban csak a kiegyezés utáni idő­
ben kezd lébredezni, büszkék lehelünk azon óriási ered­
ményre. melyet ily rövid időben is elérni képesek voltunk.

Irodalom.
1848 49-i szabadságharczunk emlékére 

ünnepélyt rendezendő egylet és községek leg­
szebben jubilálhatják a nagy idők évfordulóját, 
hogyha Kossuthnak és Petőfinek képét veszik 
meg ez alkalomból a fővárosi 1848 —49-i és 
Kossuth-múzeumtól. Ez a nagyszerű gyűjtemény 
most a Stefánia-ut 51. sz. a. van a milleniumi 
nagy kiállítás területén, Egy életnagy szcp 
olajfestésii Kossuth vagy Petőfi mellkép gyö­
nyörű rámával 30 írtba kerül, vannak drágáb­
bak sőt olcsóbb fénykép utánzata ilyen képek 
is 10 írtért. Községeknek, kik Kossuth atyánk­
nak szobrot állítanak az 50 éves évforduló al­
kalmából, életnagy valódi bronz melszobrokat 
kemény kő talpazattal, a Kossuth-muzeum ol­
csóbban készít, mint a mennyibe kerültek az 
eddig felállított ama Kossut-szobrok, a melyek 
mind horganyból ízink) készültek, puha homokkő 
talpazattal. A ki a szobrokból vagy a fent leírt 
képekből a Kossuth-muzeuintól egy-egy pél­
dányt vesz, az támogatja ezzel a 48-as múzeum 
fontartását. Ez a gyűjtemény a mi dicső hőseink 
vértanúink és Kossuth atyánk emlékét őrző 
valóságos nemzeti Pantheon.

Szerkesztői levelezés.
E. M. Kolozsvár, Az intéző körök azt határozták, 

hogy a clischét a verseczi városi múzeumban helyezik el, 
A lu-rl lappéldányokat szives készséggel megküldjük.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 o4 reggel, 1145 délben, 5-57 este
Temesvár felé indul:

4-59 reggel, 11 '20 délben, (j'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-3G délután, 1018 este.
Fehértemplom felé indul:

s-37 reggel, 4-44 délután, 1028 este.
Becskerekröl érkezik:

8 52 reggel, 219 délután, 94)4 este.
Becskerek felé indul:

:)'1;) reggel, 8*32 reggel, 045 este.
Pancsováról érkezik:

7'47 reggel, 5-28 délután.
Pancsova felé indul:

8‘45 reggel, 030 este.
Gattajáról érkezik:

7'50 reggel, GOG este.
Gattaja fele indul:

3'ÜO reggel, 12-00 délben.
Jaszenovárol Oravicza felé indul:

9-25 reggel, 5'30 délután, 11-05 este.
Oraviczáról Jaszenova fele indul:

8-40 reggel, 3-15 délután, 2'30 éjjel
Temesvárról Arad felé indul:

8-20 reggel, 2-00 délután, 9'lü este.
Vojtekről Ném.-Bogsán felé indul:

7-30 reggel, 3-31 délután, 9-25 este.

Nyilttér.

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól 14 írt. 
G5 kiig méterenként, — valamint fekete, 
fehér és színes Heimeberg-selyeiu 45 
krtól 14 fi t G5 krig méterenként — a leg­
divatosabb szövés, szin és mintázatban, 
Privát fogy liszt ólt nnk póstabér és 
vámmentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákul pedig post aló ed ult« val 

küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (es. és k. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés, 
Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

26G1 szám. 1898.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az újon­

nan szervezett, évi 400 fit. fizetéssel, 200 fit. 
lakáspénzzel és 200 írt. halottkémlési díjjal ja­
vadalmazott második alorvos! állás kinevezés 
utján élethossziglan betöltendő lévén, felhivatnak 
mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz, illetve a 80099 1893. 
számú belügyministeri szabályrendelet értelmé­
ben kellően felszerelt kérvényeiket legkésőbb 
f. é. április hó 30-ig Pálffy Elemér főispán úr 
O Méltóságához benyújtsák.

Versecz város tanácsának 1898. évi már- 
czius hó 11.-én tartott üléséből.

Seemajer,
kir. tanácsos, polgármester.

ma Könyv és könyomdai müintézet

Özv. Kirchner I.
Föiizlet Háromszöttlet-ntcza 1570-71. Veisecz. Könyv és pirieresMés Áiidrássy sétány.

•Ajánlja, magát mindennemű nyomtatványok -úgy- mint :

újságok, különféle művek, röpiratok. 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyászjelentések, valamint czimkék, árujegyek.

arany, bronz vagy szines előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítéséi minden hazai
nyelven, s a legjutányosabb árak melleit.

> .I';I'V!'-|Í Íl-Ulll,. és kihív «-kereskedés mdy „z A,„l,',íSsv-s,Ható' a. „Z iskola-,ír™, «„-kán 
t\n v.idit.-s fele házban van elhelyezve, elvállal mlink-mieniíl nu-oTemleléaf az összes bel- ás kiil- 

t"l(h hírlapokra, regényekre, divatlapokra ás minden e szakba vágd <loli>-nkva.

I gya nőtt kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választék ban

s a legjutánynsalib árakon.

A XXXXII. éviolyammal bíró első verseczi német lap, a „Wersclietzer Gebirgsbote“ Délvidék- 
es „Karolyfalvaer Wochen-Revne“ szerkesztősége es kiadóhivatala számára a hirdetések, tetsző

lamlások és levelek a felvételi irodában is elfogadtatnak.

iennemü i a jegyzői irodák részére. KW.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti kir. keresk. és váltó törvényszék 1897. évi 59127 számú 
végzése következtében Dr. Rosenberg Gyula ügyvéd által 
képviselt The Giesham Life assieurance javára liuocz Méla 
ellen 365 frt, 81 kr. s jár erejéig 1897. évi decz. hó 2--in 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 400 
írtra beesült tűzmentes vaspéuzszekróuyekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbiróság 17801 1897. 
számú végzése folytán 3 >5 frt. 81 kr. tőkekövetelés, ennek 
1897 évi April s hó 26 napjától járó 6°„ kamatai és eddig 
Összesen 31 frt. 70 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Verseczen alper. s lakásán leendő eszközlésére lh98. 
évi márvzius hó 14 ik napjának délutáni 2 órája határidői! 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1>81. évi LX 
t.-cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is el fognak adatni.

Kelt Verseczen, 1898 évi február hó .2-ilt napján.
Fixmmiu (György,

kir. bir. végrehajtó.

Egyedül valódi

Hogy minden tévedés 
elkerülve le.yen, 

ezentu1 ezen hatosa- 
gilag bejegyzett védő- 
jegye; használom.

(Tinótura balsamioa)
nagyban és kieslnybeu csakis

THIEESY A.
gyógyszerész

Pregrada, Eohits mellett
hatóságilag engedélyezett és 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára számi.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

JL A /

'sllsrRichíer-tcieHorgony-Pain-Exp
Liniment. Capsici comp

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő nne ,.'- 
nak. mert már trihh mint 21 óv óta meeliizimt-',. f 
lomcsillapitó bidő zsölésként alkalmaztatik köszvi ji l. 
csiiznál. tagszaggata^nal es meghűléseknél - 
által hedörzsolesvkre is mindig gyakrilóith c.*n-i■ ■'f.■ i■>k a 
valódi llcívgmiy-i’aíri-Ex|iidl(‘r, gyakorin Il"i'g'in\ |, |. ont
.dnevezes alatt, nem titkos szer. hanem igazi népezerú házi- 
szer, melynek egy háztarlushan sem kellene hianyuzni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt tivegcnki-n«i árban majdnem minden

Török József zv'.gysz.-:észnél Budapesten. Be-

j! A Mauthner féle
Vetés ideje: Aq >•: 

a tember. y
: Ültetés távolára« L • 
i Talaj mint)'• ■

$a* -: - '■ 1 -

‘ti szöb-

v t I . í n

hírneves

es viro

P%-<W. > ARkti-

'Anssaatzeii
I" tember. X%V’
^Sanzweite: 15=~L 
Bodefibeschaffenheit.

iügi

zárt és hatóságilag védett csomagok­
ban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjegy gyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A i ml I' Amlrú-sy-ii' :A'l. -/ám alatt létező Mandiner 
Ödön ( .. A r.-n i - olyan esoiuaaokiiál vállal lelj es jótállási egészen 
friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, 
a medve-aliraval es a .Maulliner newel jelölve, úgy a mint a 

mellékelt rajz is mutatja.
a - t 'HOiesíJiTUB»
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I -A:)

r(->X 5»^ :Tx ’"'yp 1 53

cse'.-to iííig.
! f/m --

1 s ti K# w I s I SÍ cl
limes.'

*4 A ;1
' a

"1,

1
(3

x)

Mentes a babkávénak egészségre ártalmas alkatrészeitől. 
Egyedül a maíátakávé az, mely annak illatét
Í| .izéin , Ija, A Kathreiíter-féle malátakávé
étvágygorjesztv, k thető, évek során át félnőttek és

: ánt hasznosnak bizonyult. Legkitűnőbb 
* Ka,hkA unt ajánlásra le v méltóbb vegyülök®

egészségre és takarékosságra, a valódi 
' S sí: sbad hiányoznia.

VA utánzatoktól.

babkávénák, val;

f eklttis
- c

?r«mek többé eg)
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RICHTER F. ÁD. és társa. cs. és kir. odvari szállítók. RUDOLSTADT.

A Kircbnei fele köíij V iiyutndci tiuictjtivua & ») vCiiisa > erseez.


